



老小区上消防课,两分钟“火线”逃生

嘉祥路社区举办消防演练,增强居民防灾意识

□文/图 半岛全媒体记者 曹现梅 报道

本报讯 楼道逃生、灭火器灭火……4月28日14时,在四川路68号院内,一场由嘉祥路社区组织的消防演练紧张有序地进行着。

14时,消防演练正式开始。随着一股浓烟从三楼楼道中蔓延开来,“捂住口鼻,压低身体,有序下楼。”在工作人员的指挥下,现场50多名居民们用毛巾捂住口鼻,迅速、有序依次从三楼“逃生”。整个逃生过程仅持续两分钟。

随后,有着消防兵经验的邹县路社区居委会副主任张立鹤为居民们演示如何正确使用干粉灭火器。“左脚在前,右手拨下保险栓,在距离燃烧处的上风向,对准火焰,进行喷

射。”按照张立鹤的演示,不少居民走上前,亲身试验使用灭火器灭火。

结合多年的消防经验,针对刚才的楼道逃生,张立鹤提醒居民,遇到火灾发生时,要注意捂住口鼻,防止浓烟窒息造成生命危险。另外,他提醒,逃生时,要注意远离楼梯扶手这一侧,以免发生烫伤,尽量选择靠近墙体这一侧。

对于此外消防演练,嘉祥路社区居委会主任张彤告诉本报记者,四川路68号院是一个老小区,通过此次演练,希望让社区居民基本掌握在应对突发火灾事件时迅速逃生、自救互救的基本方法,增强消防意识,提高社区的应急处置能力。她表示,对于此类消防演练,下一步还将继续在社区推进。



居民学习使用灭火器灭火。

首届社区节,绝活齐亮相

二十余街道一起过节,半岛邀你来狂欢



华彩艺术团表演《红旗颂》。

□文/半岛全媒体记者 曹现梅 图/半岛全媒体记者 焦红红

火红的缎子舞起来、优美的歌儿唱起来……5月6日上午,鲁花·2017首届半岛社区节在敦化路街道邻里广场举行启动仪式。活动现场,不仅有来自青岛二十多个街道居民的精彩文艺演出,还提供免费的法律咨询援助、少儿教育咨询、金融咨询等社区公益服务。

6日上午9时,精彩节目正式开场。由青岛梅花武馆带来的梅花桩表演一登场,便吸引了观众的目光。九宫阵、拳术、刀阵,娴熟的表演、磅礴的气势赢得了现场观众的阵阵喝彩。

管弦乐伴奏,众人齐颂扬生活、歌唱祖国,来自云南路街道华彩艺术团带来的大合唱《红旗颂》让观众感受到他们对生活的热爱。他们通过弦乐伴奏和合唱的形式演奏一曲宽广庄严、气势宏伟的红旗颂。

在精彩的开场节目之后,鲁花·2017首届半岛社区节启动仪式正式开

始。半岛都市报社长、山东大众报业集团半岛传媒股份有限公司董事长袁瑞虎在致辞中指出,三年来,半岛社区报遵循“传递党政好声音,讲好社区万家事”的办报理念,坚持正面的宣传舆论导向,充分发挥贴近、鲜活、接地气等办报优势,赢得了社区居民们的喜爱。以此为契机,今年起,半岛社区报正式启动每年一届的“半岛社区节”,通过举办丰富多彩的社区文化、社区体育、社区健康、社区教育等系列活动,与居民一起打造文化社区、健康社区、运动社区、活力社区。

据了解,社区节期间,本报将在市南、市北、李沧、崂山以及其他市、区街道陆续举办百余场落地活动,真正让半岛社区节深入到居民日常生活的点点滴滴当中。

启动仪式上,20多个街道大联欢,一同为居民奉上了一道丰盛的文化大餐。当天,每个街道都选送了一个精彩绝伦的节目。整个演出从上午9时许,一直持续到下午5时。

白内障老人免费手术,快来报名

云南路街道启动60岁以上白内障老人复明工程报名工作

[卫计在线]

□半岛全媒体记者 曹现梅 报道

本报讯 5月5日,记者从云南路街道办事处卫计办了解到,为了辖区老年人健康管理水平,自即日起,本街道今年60岁以上白内障老人复明工程报名工作已启动。

云南路街道办事处卫计办主任乔丽介绍说,本次复明工程报名工作主要针对具有市南区户口60周岁以上患有白内障的老年人,“主要是帮助有意向的患者参加市南区组织的白内障免费复明工程。”她提醒,报名者需是具有市南区户籍的60周岁以上老年人。

另外,报名时,需携带本人身份证、户口簿及近期二甲及以上医院开具的建议手术的病历,到户籍所在地居委会进行报名。有意报名者,需尽量保证病历中医嘱书写清晰,能辨认出如“建议手术”等字样,以防医生书写潦草,无法通过审批。

据悉,市南区自2014年启动白内障复明工程,部分居民免费做了复明手术,重见光明。

相关链接
60~79岁老人
免费查体登记啦!

5月2日,记者从嘉祥路社区了解到,具有市南区云南路街道常住户籍,且60至79周岁无体检单位的老年人免费查体登记工作开始了。

据云南路街道办事处卫计办介绍,此次免费查体属于市南区启动的老年人免费查体项目。针对查体报名,需同时满足三个条件:具有市南区云南路街道常住户口;年龄60至79周岁之间;无查体单位。进行登记报名时,居民需携带身份证到户口所辖区的社区进行登记,具体查体时间另行通知。另外,已登记的查体居民要注意保持电话畅通。



市南区人民医院的医护人员来到居民家中义诊。

“白衣天使”入户送健康

□半岛全媒体记者 曹现梅 报道

本报讯 5月12日是国际护士节。节日前夕,5月10日上午,市南区人民医院的三位医护人员背着体检设备和药箱和寿张路社区居委会工作人员一起来到几位高龄居民家中,为他们进行义诊。

测量血压、查心电图、询问日常用药情况,医护人员们专业又耐心地为老人们一一解答。84岁的老人丁元菊身体状态一直不好,常年卧床在家。“我刚从医院回来,早上还觉得头晕。”丁元菊告诉医护人员。看到医护人员们仔细为她检查,老人不住地连连道谢。